## 罗伯特·彼得森博士,《启示录与经文》, 第 16 节,特殊启示,圣经,关于灵感的七种观 点

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的讲课。这是第 16 节课,特殊启示、圣经、七种灵感观点。

欢迎继续学习我们关于上帝在一般启示和特殊启示以及圣经中启示自己的教义的讲座。

这就是我们现在的主题, 也是课程的结束, 即上帝在圣经中的启示。

请和我一起祈祷。天父,我们多么感谢你的话语。我们感谢你,圣灵通过古代的先知和使徒传达了这些话语,让我们能够认识你、爱你、侍奉你、遵行你的旨意。我们祈祷,请保佑我们,并通过我们的主耶稣基督感谢你。

阿门。我们一直在研究五段精选文本,详细研究这些伟大的灵感文本,为转向圣经的系统神学作为特殊启示做准备。我们在马可福音 12 章中看到耶稣说,大卫在写诗篇 110.1 时,是靠着圣灵写的。

我们看到耶稣引用了诗篇 82 篇,并在约翰福音第 10 章中评论说圣经是不能 废去的。我们看到保罗在哥林多前书第 14 章中将他的话视为来自上帝的诫命。然后我们看到了提摩太后书第 3 章中关于灵感的伟大经文。

我们已经读到彼得后书 1:16 至 21, 这节经文与耶稣变容的记载有关。那么, 让我读一下马太福音 17 章的前八节经文。六天后, 耶稣带着彼得、雅各和约翰, 以及他的兄弟, 独自领他们上了一座高山。

耶稣就在他们面前变了形像,脸面明亮如日头,衣裳洁白如光。忽然,摩西和以利亚向他们显现,与他说话。彼得对耶稣说:"主啊,我们在这里真好。"

如果你愿意,我就在这里搭三个帐篷。哦,孩子,一个给你,一个给摩西,一个给以利亚。他还在说话,突然,一朵明亮的云彩遮住了他们。

从云彩里有声音说:"这是我的爱子,我所喜悦的。你们要听他。"门徒听见这话,就俯伏在地,极其害怕。

耶稣进前来,摸他们,说,起来,不要害怕。他们举目不见一人,只见耶稣在他们中间。彼得后书 1:16 至 21。

在上下文中,彼得讲述了上帝如何将他的话语应许赐给信徒,使他们可以避免 犯罪。彼得后书 1:4。他在第 5 至 7 节中激励读者追求敬虔的美德。这些应 该与加拉太书第 5 章中的圣灵果实一起学习。彼得鼓励基督徒追求敬虔,以加 强他们对救赎的确信。

第 10 节,要坚定你的呼召和拣选。当然,这些事对上帝来说是确定的,但它们会让我们确信上帝召唤我们对基督的信仰,并且他在创世之前就选择了我们。当我们看到上帝在我们的生活中工作,产生这些品质时,我们就会获得信心。

这是我们之前谈到的第三个保证基础。上帝主要通过他的话语向我们保证,也 通过他的精神在我们心中保证,第三是通过在我们生活中工作来保证。彼得在 列举那些基督徒品质时所说的就是第三个保证基础。

临近死亡,在彼得后书第 1 章第 14 节中,使徒写信提醒读者要为基督而活,并给他们一份这些重要事项的书面记录。彼得后书 1:12 至 15。因此,我打算始终提醒你们这些品质,再次向他们讲话,尽管你们了解这些品质,并且坚定地相信你们所拥有的真理。

我想,只要我还活着,就应该提醒你们,因为我知道我的身体很快就要离开了,正如我们的主耶稣基督向我明确表示的那样。我会尽一切努力,让我离开后,你们可以随时回忆起这些事情。特别是这些经文,彼得后书 1:16-21,尤其是 20 和 21,与圣经的启示教义有关。

1:16 我们从前将我们主耶稣基督的大能和他降临的事告诉你们,并不是随从乖巧捏造的虚言,乃是亲眼见过他的威荣。他从父神得尊贵荣耀的时候,有声音向他大喊:'这是我的爱子,我所喜悦的。'

这声音是从天上发出的,我们亲自听见了,因为我们曾与他一同在圣山上。我们并有先知更确的预言,如同灯照在暗处。你们在这预言上留心,直等到天发亮,晨星在你们心里出现的时候,才是好的。第一,我们必须知道,圣经的预言没有一个是出于人的私意解释。

因为预言从来没有出于人意的,而是人被圣灵感动说出上帝的话。注意 21。但 民间也有假先知出现,正如你们中间将来会有假师傅一样。再次,这本伟大的 灵感经文的直接背景与提摩太后书 3:16 和 17 类似,是虚假的教导。

在末日,不难看出,上帝希望圣经及其解释成为对抗错误教导毒药的解药。彼得肯定,他和其他使徒在见证耶稣时并没有巧妙地编造神话。彼得、雅各和约翰亲眼目睹了基督显圣时的神圣威严。

父神庄严的荣耀将荣耀和尊贵赐给了主耶稣基督。当彼得宣告,当父宣告,对不起,父宣告,这是我的爱子,我所喜悦的,第 17 节时,就发生了这样的事。彼得和他的两个门徒在变像山上与基督在一起时听到了这句话,第 18 节。

接下来,彼得谈到了可靠的旧约预言。上下文又是马太福音第 17 章提醒我们的。就在那之前,耶稣说,马太福音第 16 章末尾的话说,我实在告诉你们,站在这里的人,有人在没尝死味以前,必看见人子降临在他的国里。

然后,立即出现了耶稣变容的记载。在其他资料中,达雷尔·博克在他关于四福音书的精彩著作《耶稣的画像》中正确地指出,在我看来,耶稣变容是为了预示耶稣第二次降临时将带来的荣耀。这就是为什么站在那里的人在看到上帝的王国到来之前不会死去。

他们将在变容事件中预见到这一点。这就是彼得谈到旧约预言的原因。第 20 节,圣经中没有预言,他说的是,而不是圣经中没有预言,因为他心里想的是预言。

接下来彼得讲到旧约的预言是可靠的。这是大家一致认同的,但是第 18 节的观点却不一致。有三种观点。

当他说,我们有更充分的预言,第 19 节。鉴于变容的经历,这一点毫无疑问。鉴于此,我们有更充分的预言。

三种观点。第一,基督显圣的经历有力地证实了预言。这与马太福音第 17 章相符,紧随第 16 章的最后一节。

显然, 这是对耶稣第二次降临时显现的荣耀的预尝。

观点二:我倾向于这一观点,但当我看到马太福音的背景时,我更相信第一种观点。观点二,信徒拥有比变容经历更可靠的东西,这很神奇,无疑增强了使徒们的信仰。

但他们有比犹太基督徒更可靠的东西:旧约圣经。所以我们可以翻译。我们还 有更可靠的预言。

英王钦定本和加尔文就是这么做的。不知何故,最近,我想到了另一种翻译,尽管我不知道那是什么。第三种观点,从语法和句法上看,它们都是可能的。

形容词"确认"或"可靠" NIV 可以被视为用作最高级的比较级,因此,翻译将是"旧约是完全可靠的"。没有多少人持这种观点。共识是第一种,而且确实如此。

肯定是真的。所以,我们不是再次质疑神学,而是质疑解经。耶稣变容的记载 肯定增强了使徒们对上帝圣言的信心。

但彼得,一位一世纪的犹太基督徒,认为旧约比他自己的经验更有权威。我也这么认为。不过,这并不能决定我们如何翻译。

第 19 节。彼得后书 1. 彼得认为旧约的预言非常可靠。

确实如此。他劝告读者要认真阅读圣经。他用暗室里的灯来比喻,以表明圣经作为指南的可靠性。

当我们向你们宣告主耶稣基督的大能和降临时,我们并不是遵循巧妙的神圣神话,而是我们亲眼目睹。我们没有编造这些事情。我们当时就在变像山上,我们看见了,我们听见了。

事实上,我们听到了上帝的声音,浴炭的声音,声音的女儿的声音,来自天堂的上帝的声音。这是我心爱的儿子,我很满意他。他们听到了这些话。

第 18 节。我们亲耳听见了这从天上发出的声音,因为我们与他一起在圣山上,彼得、雅各和约翰是耶稣的核心圈子。我们有更充分证实甚至更可靠的预言,或者我们有非常可靠的预言。

显然, ESV 持第一种观点。我们更充分地证实了预言, 这里出现了一个比喻, 你最好注意它, 就像一盏在黑暗处发光的灯。比喻和隐喻是相似的。

隐喻更多的是方程式。基本指南并非万无一失,但明喻经常使用类似或如同,就像这里一样。注意上帝的话语。

再次,由于上下文的原因,这是一个预言性的词。耶稣显圣容可以说是基督第二次降临的预言。你最好注意这个预言性词,当然,要注意整个词,就像注意一盏照在黑暗中的灯一样。

这个世界被描绘成黑暗、罪恶、缺乏对上帝的认识。这个世界绝望,尽管它没有意识到这一点,但它迫切需要上帝的启示。我们要关注这个词,就像一盏在黑暗中闪耀的灯,直到黎明。

这是末世论的语言,是基督第二次降临的语言,也是这一切的意义所在。直到黎明破晓,晨星在你们心中升起。这有点难以理解。

有人可能会说,哦,第二次降临完全是内在的事情。你回来只取决于你自己的内心。不,圣经说得非常清楚。

耶稣的回归将是个人的、可见的,而且与他第一次降临不同,是荣耀的。那么这意味着什么呢?这意味着当那一天到来时,他的人民将内心欢欣鼓舞,他们会看到他们的主和救世主回归。首先,知道了这一点,以下是我们对整个事件的重点。

我们试图将其置于上下文中。首先,我们知道,圣经中的任何预言,因为这是经文的主题,都不是来自其自身的解释,即先知自己的解释。NIV的一些译本就是这么做的,说先知自己的解释。

ESV 更笼统地讲。圣经的预言没有一个来自某人自己的解释。它谈论的是圣经的出处。

因此,无论你理解这种表达方式,还是理解其本身或他自己的解释,你都在处理圣经的起源、来源,正如提摩太后书 3 章所说的那样,上帝在说话,呼出他的话语。圣经中的预言都不是来自某人自己的解释。它不是从那里来的。

它来自上帝。因为没有预言是出自人的意志的。意义是独一无二的。

当然,彼得写这些话时是出于他的意志,但他并不是这些话的最终来源。预言从来不是出于人的意志,而是人们在圣灵的引导下说出来自上帝的话语。人们说话。

彼得在世时说了很多话。彼得夫人会告诉你,他说的每一句话都不是来自上帝的启示,毫无疑问,包括他们家的争吵。但当他说主如此说并说出上帝的话时,他就像一个来自上帝的人一样说话。

也就是说,作为使徒,在履行使徒职责时,上帝的话语从他的口中说出。他讲的是启示。预言从来不是出于人的意志,而是圣经作者在圣灵的引导下说出了上帝的话。

具体来说,与提摩太后书第 3 章不同,它说圣经是神所默示的,这里特指神所默示的。这真是太棒了。圣灵通过彼得提到圣灵在创造上帝之言时所起的作用。

我们需要上帝的话语。我们必须关注上帝的话语,直到末日来临,太阳升起。这是耶稣回归和复活在信徒心中的象征。

彼得接着说,最重要的是,你知道,这强调了要遵循什么的重要性。圣经的预言都不是来自先知自己的解释。在第 20 节中,先知们并没有自己解释上帝的话。

他们是上帝的代言人。正如亚伦是摩西的代言人一样,上帝对摩西说,亚伦将成为你的上帝。他是你的代言人。

上帝会通过亚伦传达摩西的话,显然亚伦更善于表达。我认为恰恰相反,不是吗?摩西是上帝,亚伦是代言人。是的,我搞混了。

对不起。亚伦, 上帝说摩西将成为你的上帝。你将为他传达上帝的话语。

预言从来都不是出于人的意志。相反, 预言是人受圣灵感动而说出来自上帝的话语。在第 21 节中, 彼得解释了前一节经文。

先知们并不杜撰他们的信息。上帝是启示的源泉。他是他们所说的话的源泉。

这是因为他们被圣灵所引导。他们生来就被圣灵所引导。旧约作者在写圣经时是圣灵的工具。

圣经中也有人性的一面。当人类写下上帝的话语时,他们就是在说话。第 21 节,人类在说话。

然而,这段经文强调的不是人性,而是神的一面。当作者写作时,他们所言来自神。21,他们写作的源泉在他们自己之外,在神里面。

圣灵通过他们说话。具体来说,圣灵感动圣经作者,使他们代表上帝说话。圣灵引导作者,使他们代表上帝说话。

圣经的文字并非人类意志的产物,当然,它们是人类意志的产物,因此,我们可以解释圣经中的各种风格等等,以及各种重点。我们并不否认这一点,但归根结底,这不是最终的。归根结底,上帝是圣经的作者。

圣经的话语也是上帝的话,因为他通过圣灵引导作者写下他的话语。因此,圣经的来源最终是上帝本身。彼得的话首先与手稿有关。

原稿是圣经各卷的原文,而非副本。上帝通过人类作者启发原稿,通过他的天意,他的主权天意,他保存了他的话语,因此我们的副本非常好。特别是通过文本批评科学,我们拥有了非常纯净的文本。由于这种神人特性,上帝的话语具有极大的权威性和可靠性。

我们要以此为基础建立我们的信仰。它证实了使徒们与基督的经历,正如彼得刚才所述。正如彼得刚才所说,在耶稣归来之前,我们生活在一个黑暗的世界里,这是一个必不可少的指南。

从以下上下文可以看出,圣经也是对付错误教导的良药。彼得后书第 2 章严厉谴责了这些言行不一、生活违背真理的假教师。圣经具有三位一体的特征。

圣父通过受圣灵指引的作者谈论圣子。我再说一遍。三位一体的三位一体神都 参与了圣经的创作。

父说话了。他通过子说话,子是新约启示的中介,正如希伯来书 1 向我们喊道的那样。父通过子谈论子。

两者都是真实的。他通过圣子说话。他在这里通过受圣灵指引的作者谈论圣子。

因此,我们现在开始思考圣经的系统神学。首先,圣经是受神启发的。我们要研究一下关于灵感的观点。

这些说法各有不同。有些很糟糕。有些则有一定道理。

有些观点比其他观点更有道理。在阐述这五种观点之后,我们会努力整合自己的理解,然后对这五种观点进行评估。只有这样,我们才能挑选出最优秀的人才,并努力为大家提供一顿美味的饭菜。

我最好不要再拿餐厅的形象来比喻了。我们先从米勒德·埃里克森在他的基督教神学中提出的五种灵感观开始,我想你可以称其为现代经典。许多福音派系统神学都遵循了它,但它在许多方面都是先驱。

和其他神学家一样,埃里克森有优点也有缺点。他是一位出色的圣经解读者,但在我看来,他并不是一位积极的解经家。他不可能无所不能。

他从二手资料中学习历史神学。他的强项是我的弱项,即现代神学和哲学。他是一位很好的向导。

他总是公平公正,公平地代表每个人,并以他希望被对待的方式对待其他基督徒。他以他希望被对待的方式对待自由主义者。在这方面,他是一个榜样。

五种理论。直觉理论、启发理论、动力理论、言语理论和听写理论。除此之外,我们还要补充埃里克森没有提到的另外两种理论。

新正统派观点和有限无误论。直觉论、启蒙论、动态论、言语论和听写论,我 们将添加新正统派观点和有限或部分无误论。直觉论认为,经文是宗教天才运 用洞察力的结果。

有些人天生就具有很强的精神意识。《圣经》的灵感与其他思想家(如柏拉图)的灵感相似。《圣经》是一部宏伟的宗教文学,反映了希伯来人的宗教天才。

启蒙论认为圣灵通过提升作者的自然能力来影响他们。直觉论并没有说天才的 自然能力需要提升。启蒙论却这么说。

有天赋的人会因圣灵而得到更多天赋。圣灵通过提升圣经作者的正常能力来影响他们。圣灵以同样的方式在所有信徒身上发挥作用。

圣灵在圣经作者身上发挥了更大的作用。圣灵并不专门传达真理或指导圣经作者。圣灵在他们写作时,增强了他们对精神事物的敏感度。

动态理论认为,上帝与人类作者共同创作圣经。事实上,这是真的。具体来说,圣灵引导作者产生他们想要的想法或概念。

上帝允许作者用自己的语言表达他的思想。这样就容易产生错误。在动态理论中,上帝和人类作者共同合作。

确实如此。圣灵引导作者在思考过程中,找到他希望他们拥有的概念。他允许他们用自己的语言表达这些想法。

因此,圣经并非毫无错误或绝对可靠,不可能出错。粗略地说,它是用人类语言表达的上帝之言。文字理论认为,上帝,即圣灵,不仅赋予作者上帝希望他们拥有的思想,还指导他们使用文字。

因此,标题为"动词理论"。结果是,圣经包含了上帝想要写下的话语。就其本身而言,这是正确的,但还不够。

尽管如此,这还是一种进步。我们正朝着这个方向前进。我们正朝着真理前进。这与我们的下一个观点——口述理论不同,因为在口述理论中,上帝积极地引导思想和言语,但人类作家也积极主动,上帝并没有口述全部圣经。

口述理论认为,上帝将圣经的每一个字句口述给圣经作者。可悲的是,自由主义者仍然认为这是历史上保守的观点。这根本不是事实。

是的,《圣经》中有部分内容是口述的,比如《十诫》。但天哪,在《福音书》的前四节中,路加说他研究了所有他能找到的有关耶稣生平的资料。这些作品一般都不是口述的。

上帝比这更伟大。他允许路加在《路加福音》和《使徒行传》中采用路加风格写作,这种风格与保罗书信、约翰福音等不同。口述理论认为,上帝将圣经的每一句话口述给圣经作者。

在这一过程中,作者们大多是被动的。这里强调的是圣经的神圣一面。人类的参与被大大减少。

除了这五种观点,我们再补充两种。新正统派的观点批评了保守派和自由派的 启示观。我想到一位支持者,约翰·贝利,在他的著作*《近代思想中的启示观* 念》(1956 年)中提到了这一点。

一位支持者指责正统派将启示视为圣经命题,将信仰定义为接受事实而不是信奉上帝,并认为上帝口述了圣经,这三点或多或少都是错误的。我们稍后会讨论这个问题。我们说过,新正统派的观点想把自己定位在正统派和自由主义之间。

就其对正统教义的批判而言,有三点值得注意。正统教义过分强调启示是命题。正统教义将信仰定义为接受这些命题而不是信靠上帝,这是错误的。

第三,它坚持认为《圣经》是神口述的,这完全是错误的。你可以找到一些原教旨主义者,他们坚持神口述。我想我从未见过福音派学者写的系统学书籍、神学书籍或圣经书籍会坚持口述理论。

这在很大程度上是自由主义者虚构的。事实上,当新教东正教使用这种语言并进行口述时,他们并不是在谈论启示的方式。他们说的是由此产生的文本就是上帝的话语。

因此,不仅在评价其他立场方面存在错误,而且在路德宗和改革正统派作家(即在路德和加尔文之后的下一个世纪追随他们的人)使用口述时,口述的含义也存在历史错误。现在,新正统派想要将自己定位在正统派之间,它以我们刚才提到的三种方式审查正统派,并且它还想要反对自由主义。同样的支持者约翰·贝利(John Bailey)审查自由主义,因为它过分强调理性,并试图将圣经的内核与外壳分开。

它花了太多时间批评经文,而这不是重点。是的,贝利会说经文不是绝对正确的。东正教在谈论这一点时过于注重文字。

这是他们口述理论的产物,但自由主义者却过于理性,因为他们强调,他们过于理性,他们花了太多时间批评圣经。相反,贝利作为新正统派观点的主要支持者,在写作中说,启示由上帝本身组成,不是关于上帝的命题,而是他的伟大行为,他的行为。我现在回想起我们非常具有历史意义的介绍,其中我们看到澳大利亚神学家彼得· 詹森正确地说这是新正统派的观点。

启示由上帝本身构成,不是关于他的命题,而是他的行为。这些启示行为发生 在以色列的历史中,并在耶稣基督身上达到高潮,耶稣基督是上帝的最高启 示。再次呼应了詹森的观点。

对这些行为的解释因神学家的批判倾向而异。这是不可避免的。我们处于后启蒙时代。

贝利说,我们批判地对待圣经。启示是主观的,所以没有借鉴就没有启示。有 限的无误性。

我们以第七种观点结束本讲座。有限无误性与完全无误性形成对比,您猜对了。一些学者区分了完全无误性和有限无误性,后者认为圣经在与信仰和基督徒生活有关的方面是无误的,但在历史、科学等方面则不必被视为无误,即真实、准确、忠实。

一些有限无误论的拥护者认为,圣经不是无误的,而是绝对正确的。他们用新的方式使用这个词,将其定义为圣经始终如一地实现上帝救赎的意图。哦,他们说,圣经不是绝对正确的。这样想太不着边际了。

不,不,圣经是绝对正确的。也就是说,圣经中所有的话并非都准确无误,无 论是在细节上,还是在科学准确性上,甚至在基于现代史学方法的历史准确性 上。顺便说一句,正如我刚才所说,其中一些是真实的,但圣经是绝对正确 的,因为它始终如一地实现上帝的旨意。

它确实实现了他拯救罪人并教导他们过基督徒生活的目的。我们很高兴那些持这种观点的人似乎是关心救赎和基督徒生活成长的基督徒。然而,这并不能使他们的观点在所有细节上都是正确的。

那些相信完全无误性的人坚持圣经的完全真实性,但并不否认其绝对正确性,还有很多话要说,我们将在下一讲评估灵感的观点时开始讨论。

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 16 节,特殊启示、圣经、灵感的七种观点。